



厦门启动建党百年主题影展活动

## 厦门启动建党百年主题影展活动： 共赴红色光影之约 致敬党史百年征程

**本报讯** 历经百年,不忘初心。为热烈庆祝中国共产党成立100周年,充分展示中国共产党百年光辉历程,全面展现厦门经济特区拼搏进取风貌,“火红的七月·建党百年主题影展”系列活动于6月23日在厦门大学科艺中心正式开幕,并一直持续到7月31日。活动围绕百年党史中的重大事件、重大成就、典型人物故事等,以“光影回顾百年历程”为主题,遴选多部优秀经典影片、建党百年红色题材新片,在全市各区影城和户外进行200场展映,其中将在六区的10个影城特展展映100场,影展期间,观众可以以优惠票价观看本次影展的经典影片和在档新片。户外社区及高校公益展映100场,市民和高校师生可享受就近免费观影。

今年是中国共产党成立100周年,是回顾辉煌历史、开启时代新征程的重要历史节点。为认真贯彻落实习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话指示精神和来闽考察的重要讲话精神,有效发挥电影在举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象上的独特优势,本次影展深度围绕“看红色电影、学百年党史”主线,把红色经典电影作为生动党史教材,将党史教育宣传深入群众、深入基层、深入人心,切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的新篇章,以优异成绩迎接党的百年华诞。

### 厦门特别展映单元片花亮相 电影音乐党史课创新开幕

本次活动由中国电影资料馆、中国电影家协会、中共厦门市委宣传部主办。厦门先进基层党组织代表、厦门优秀共产党员代表、厦门优秀党务工作者代表,影展开幕影片《为国而歌》主创团队一起参加了开幕式活

(上接第9版)

### 3.文化扶志,倾心倾力留真情

科右中旗自2015年底成为中宣部的扶贫点,便成了全体“中宣部人”在祖国北疆的一份深情的牵挂。依托宣传思想文化工作的资源优势,这是多年来中宣部力求将文化的雨露精准滴灌到科右中旗每一位贫困群众身上、不曾动摇的扶贫之策。中影集团倾情投入到促进科右中旗快变样、大变样、换新颜的扶贫工作中:派驻青年干部前往科右中旗担任驻村第一书记,在中影院团助推科右中旗绿色食品,创建国家中影数字制作基地科右中旗影视外景基地等。科右中旗陆续打造了电视剧《枫叶红了》、电影《奔腾岁月》两个影视剧拍摄地旅游景区,一座“草原影都”正在科尔沁草原深处熠熠生辉。科右中旗的庆祝中国共产党成立百年华诞主题宣传教育活动,是中影集团向科右中旗人民的又一次点对点的帮扶,中影集团的领导深情地说,中影集团通过帮扶不仅要协助科右中旗的人民腰包鼓起来,还要把党的红色革命百年党史通过精湛的艺术表现

动。

开幕式开场前,首先放映了本次建党百年主题影展展映影片的宣传片,围绕看电影学党史主线,分为四大阶段,让观众从光影脉络中直观感受中国共产党建立百年来不同时期的伟大成就。短片中也特别体现了本次影展中厦门特别展映单元精选的多部影片,展现了因改革而生,伴时代前行的厦门经济特区设立40周年以来,一直秉承开放创新精神,跟随党的脚步,追寻革命先辈的历史足迹,用红色光影致敬建党百年。

跟着电影学党史,跟着电影音乐为党颂歌,活动以创新的音乐党史课拉开序幕,通过电影画面和音乐结合的形式回顾建党百年历程,讲述厦门的党史故事,带领观众们在感动和激昂的情绪中开启为国而歌、庆祝建党100周年的“火红的七月·建党百年主题影展”系列活动开幕式。

### 《为国而歌》讲述国歌故事 主创出席分享聂耳珍贵手稿

开幕影片《为国而歌》以人民音乐家聂耳的成长并创作《义勇军进行曲》为主线,讲述了一群心系祖国命运的文化英雄,用热血谱写出中华民族最强音《义勇军进行曲》的故事。导演兼编剧青山,副导演杨迪,及演员海一天、苇青、刘美希等作为开幕影片嘉宾出席开幕式活动。身兼编剧、导演双重身份的青山,作为聂耳的侄外孙,此次也分享展示了音乐家聂耳创作《义勇军进行曲》的珍贵手稿,讲述聂耳感人的创作幕后。

### 47部影片200场展映 “看电影 学党史”走进厦门

不同时期的红色电影记录了中国共产党的诞生、成长、壮大、以及在不

大的干部、群众将在光影中重读革命历史,重温初心使命。这是中影集团向革命先辈们表达满怀赤诚的礼敬,也是中影集团为老区人民党史学习教育奉献的一份生动的教材。桩桩件件、点点滴滴,中影集团用心用情以党史学习教育为契机,助力耀州、科右中旗、寻乌谱写新时代追赶超越的新篇章。

“永远跟党走”中影集团庆祝中国共产党百年华诞主题宣传教育活动以红色经典电影为载体,不仅创新了党史学习教育的形式、丰富了党史学习教育的载体,还给三地人民带去营造良好氛围,为传承革命老区的红色基因,促进寻乌县红色教育品牌建设贡献力量。

在中宣部定点帮扶耀州区的进程中,中影集团先后援建了全国首家红色教育影院,赠送了4套高配激光流动数字电影放映设备、3000场电影放映场次。在此次“永远跟党走”庆祝中国共产党百年华诞主题宣传教育活动中,中影集团再次向耀州地区捐赠3000场红色电影。通过这3000场精心挑选的优秀红色主题电影的放映,耀州广

断攻坚克难走向胜利的伟大历程。为让厦门各区的广大党员干部和各族群众都能在光影中重温党的百年历史、感悟党的伟大精神,本次影展将持续一个多月,覆盖厦门各区、4所中小学、6所高校,在10个影城放映100场,以及户外(含社区及高校)放映100场。

除精选反映百年党史和红色精神的经典红色影片,本次影展还将举办《1921》、《让这首歌作证》等新片上映前的超前观影会。

### 精彩丰富的系列活动 创新形式共学党史

本次影展不仅将展映数十部新中国成立以来的经典红色电影,同时为传承红色文化、铭记红色岁月、激发爱党爱国热情,活动融入了红歌传唱活动、红色电影话题讨论短视频、红色电影及党史线上互动答题H5等创新传播形式,吸引更多观众走进影院重温红色电影、全民老少传唱红歌,在共庆建党百年华诞的浓厚氛围中接受爱国主义教育和革命传统教育,牢记党的初心使命,用党的光荣传统和优良作风砥砺品格,以更加昂扬的精神状态迈向新征程。

重温红色光影,赓续历史辉煌。“火红的七月·建党百年主题影展系列活动”通过经典红色电影和红色题材新片里沉浸的历史影像,感人的革命先辈事迹,讲述中国共产党的光辉历程,传达党史的磅礴力量。让观众沿着电影的红色足迹,回顾中国共产党的峥嵘岁月,聚焦身处其中的伟大时代,共同奋进,拼搏进取。让广大党员干部及群众切身感受共产党的艰辛历程和辉煌成就,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代相传。

(史伟)

## 最新激光放映机让当地群众看好电影

### 中影集团赠凤冠社区公益电影放映设备和放映启动仪式陕西举行

**本报讯** “为什么战旗美如画,英雄的鲜血染红了它,为什么大地春常在,英雄的生命开鲜花……”6月21日晚,在陕西省商洛市丹凤县的文化广场上,数百名当地村民正聚集在一块10米的固定银幕前,津津有味地观看电影《金刚川》。一位村民表示,自己之前在影院已看

过一遍《金刚川》,今天虽说是露天电影,但效果一点不比影院里差。

6月21日,庆祝中国共产党成立100周年——中国电影集团公司赠送丹凤县凤冠社区公益电影放映设备和放映启动仪式在陕西省商洛市丹凤县举行。中国电影基金会理事长张丕民,中国电影集团公司党委副书记、副董事长、总经理毛羽,中影新农村数字电影发行、放映公司总经理、支部书记李建军,丹凤县委副书记、县长徐秀全等参加了启动仪式。

傍晚时分,凤冠社区广场上已是热闹非凡,舞台上社区的文艺团队正在表演歌舞节目,观众则是社区里的搬迁居民们。大家欢聚在一起,用欢快的歌舞表达目前的好日子,表达对党和国家的热爱。一首《好日子就要这样过》更是把凤冠社区人民如今的美好生活表现得淋漓尽致。好生活除了富裕的物质生活外,更包含丰富的精神文化生活,电影最为大众艺术,是广大人民群众热爱的艺术形式之一,而丹凤人民更是热爱电影。为了满足丹凤人民日益增长的精神文化需求,仪式上,毛羽代表中影集团公司向凤冠社区赠送一个10米固定银幕架和10米电动升降银幕,一套高配数字流动电影放映设备和100场电影放映场次。

毛羽表示,自觉践行唱响主旋律,助力乡村振兴是中影集团公司作为国有电影企业自觉履行农村电影公益发行放映的职责。“丹凤县是革命老区,在这块红色热土上,脱贫攻坚取得全面胜利的伟大成果,希望我们的这份绵薄之力,能够为凤冠社区易地搬迁安置居民带来一份更美好的精神文化生活和喜悦。也希望这块固定点银幕的文化广场上,数百名当地村民正通过观看电影了解中国共产党百年奋斗的光辉历程,为国家和民族作出的伟大贡献、始终不渝为人民的初心宗旨、长期奋斗铸就的伟大精神和成功推进革命建设改革开放的宝贵经验。”

当晚放映《金刚川》的这块10米的大银幕是中影新农村数字电影放映公司特别定制的。为了丹凤社区居民看好电影,李建军带队

公司党支部党员和业务骨干提前到丹凤县和凤冠社区调研,并针对社区环境和现有设施情况进行了全新的创意设计,为凤冠社区独家打造了特有的10米固定银幕架和电动银幕放映模式,备受当地政府、放映人员和社区居民的一致好评。

李建军告诉记者:“除了10米的大银幕外,放映机也是采用最新研发的6000流明激光放映机,让现场的放映效果大大提升。”记者在现场看到,由于是露天放映,虽然银幕周围不免有很多其他光源,但画面效果堪比城市影院内的效果。

在李建军看来,电影在传承优秀文化、弘扬爱国精神方面有着不可替代的作用。如何在丹凤县凤冠社区这样的地方进一步让当地群众看上电影、看好电影,提升硬件设备是重要的探索路径之一。此外,在此次捐赠的100场电影放映场次中,包括了《金刚川》、《建党伟业》、《建国大业》等一系列主流商业大片。让村民观众第一时间看到在城市热映的大片。

尽管已是晚上9点以后,但凤冠社区的广场上还是坐满了观看电影的当地居民,他们中大多数上了岁数的老人,也有不少孩子和年轻人。一位刚刚经历完高考的女孩表示,影片中国军人体现的顽强精神鼓舞了自己,和抗美援朝的军人面对的困难相比,自己眼前的困难不算啥,并表示自己今后会更勇敢的面对生活。面对女孩瘦弱的背影,记者感受到,也许这就是电影的力量。

另悉,6月22日,陕西省商洛市庆祝中国共产党成立100周年“看电影 学党史”万场优秀影片展映暨农村数字电影设备发放仪式在市区丹凤楼广场举行。此次优秀影片展映活动是市委统战部结合党史学习教育活动,围绕爱党爱国爱社会主义主题,从6月开始至12月底,在全市各乡镇、行政村、社区组织展映《建党伟业》、《建国大业》、《南征北战》、《太行山上》、《秦岭花开》等百部优秀影片,为全市庆祝中国共产党成立100周年各项活动中营造良好的社会氛围。

(林琳)



中影集团公司向凤冠社区赠送放映设备和放映场次

## 影视科技完片金融新基建论坛 打造影视金融生态圈

**本报讯** 为加快上海科技影都建设,充分整合影视资源、人才资源、科技资源、金融资源、服务资源的力量,构建健康良性的影视产业生态,“影视科技完片金融新基建——如何打造影视科技金融生态圈”主题论坛日前在上海举办。来自银行、保险、第三方服务公司的代表,分别介绍了各自在影视金融生态建设上的思考,并提出共同为上海科技影都打造影视金融风险管理及交易平台。

影视金融专委会副主任、众观科技创始人兼CEO王义之在主题演讲中介绍了众观科技在着力为行业提供专业合规、便捷高效的财务管理工具方面的努力。据介绍,众观科技目前已经搭建了业内最完善的项目评估体系和风控管理工具,帮助金融行业对影视项目进行投资

风险评估。“而面向影视行业,我们正在为行业打造最便捷高效的交易平台和融资渠道,未来将为行业提供更优质的金融全流程服务。”

影视行业工业化离不开完备的金融服务作为保障。由上海科技影都影视协同创新中心牵头成立的“一站式影视金融服务平台”将为影视项目和企业提供从筹备、投资、制作、发行等环节的全闭环金融解决方案——通过整合银行、基金、保险公司、财务管理平台,打造风险管理、资金对接、投资资金回笼的全链条“完片责任保障服务”,而众观科技是这一链条中必不可少的一环。

据悉,众观科技是由行业头部服务公司凡影咨询孵化,面向项目组织方提供智能管理工具,包含人才招聘、制片管理、财税合规、内容风控等服务;面向文创从业者,提供一站式综合保障服务,包含财务管理、剧组联络、法律保护、行业社交、知识培训等人才服务。自2018年创立以来,众观科技已服务近30000位文创行业从业者,800余个文创类项目、300多家行业公司。

(木夕)